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1. OBSAH A CÍL PRÁCE:  

 

Předložená bakalářská práce si klade za cíl analyzovat rozdíly ve volebním chování vůči straně 

Spojenectví 90/Zelení (Bündnis 90/Die Grünen) a jejím tématům v nových a starých spolkových 

zemích SRN,  a to na příkladu spolkových zemí Bádensko-Württembersko a Sasko-Anhaltsko. 

Autorka se rovněž  snaží najít příčiny daných skutečností a popsat, jaké důsledky mají pro politickou 

scénu Spolkové republiky.  

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ: 

 

Adéla Myslíková zvolila tematický záběr náležitý bakalářské práci, využila relevantní odbornou 

literaturu a prokázala dobré porozumění vybraným politologickým konceptům. Práci dobře 

strukturovala a vyjadřuje se srozumitelně. 

Pojednání obsahuje všechny součásti předepsané pro daný typ kvalifikační práce. Slabinou ovšem je, 

že komentář vybraných zdrojů je jednak krátký, jednak jej zčásti tvoří pouhé zmínky o využitých 

zdrojích (s. 3–4). Místy v těchto pasážích není jasné, zda diplomantka dostatečně odlišuje pramen 

a odbornou literaturu: pochvalně se vyslovuje o „oficiálních internetových stránkách Svazu 

90/Zelených Bádenska-Württemberska a Saska-Anhaltska“ (s. 3), ale namístě by bylo dát najevo 

povědomí o tom, že to je prezentace daného subjektu a pro pisatelku by to měl být rozhodně pramen, 

nikoliv sekundární literatura.  

Pojednání se velmi opírá o volební analýzy, proto by bylo velice vhodné zohlednit také odbornou 

literaturu o těchto průzkumech a přinejmenším se o jejich charakteru a míře spolehlivosti vyjádřit 

právě v části kritického komentáře vybraných zdrojů – A. Myslíková v něm ale ohledně volebních 

průzkumů uvádí téměř jen to, že jsou volně přístupné na internetu (s. 3). Do třetice k této části: o knize 

Ludgera Volmera Die Grünen: von der Protestbewegung zur etablierten Partei studentka sděluje 

pouze to, že patří mezi častá zpracování celé historie Zelených „i z pohledu jejich členů“ (s. 4). 

Ale L. Volmer kromě toho, že je členem Zelených (a v minulosti zastával vysoké politické funkce), 

je sociálním vědcem. Studentka si ohledně zařazení i využití jeho publikace mohla pomoci jejími 

recenzemi. Každopádně je problematické, že na danou knihu následně ani jednou neodkazuje. 

Místy se v pojednání objevují zkratkovitá vyjádření: například strana Levice (Die Linke) není jen 

„reformovanou nástupnickou stranou SED“ (s. 10, obdobně na s. 27) či   (k roku 2016) „již tradiční 

východoněmeckou stranou“ (26).  Mylné je tvrzení, že „v NDR existovala pouze jedna strana SED 

a ta měla reprezentovat všechny občany“ (s. 7). 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ:  

 

Bakalářská práce je napsána čtivým způsobem a má dobře zpracovaný odkazový aparát.  Obsahuje 

ale velice vysoké množství  jazykových chyb, a to pravopisných (velká a malá písmena /např. na s. 14 

a 15/, interpunkce /kupř. s. 12 a 17–19/), gramatických  (např. zájmeno „jež“ místo „jenž“, s. 5; 

zájmeno „jí“ místo „ji“, s. 9)  i stylistických (hovorové výrazy jako „spousta“, „moc“ /ve smyslu 



„velmi“ či „příliš“/, „pár“ /coby „několik“/ či „'strefovat se'“ /do vkusu obyvatel/, viz např. s. 10, 12, 

15, 19 či 37).   

 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:  

 

Adéla Myslíková zpracovala zajímavé téma. Výzkumné otázky, hypotéza i závěry bakalářské práce 

(s. 1 a 39–40) jsou sice poměrně nenáročné (zjištění jsou předvídatelná), ale autorka si počínala 

důmyslně a teoretická pojednání o politických stranách a proměnách volebního chování dokázala 

dobře aplikovat.  

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ: 

 

Studentka opakovaně jako vysvětlení jí zjištěných rozdílů  volebního chování uvádí delší dobu 

pro etablování zelené politiky v tzv. starých spolkových zemích SRN. Ovšem od znovusjednocení 

Německa letos uplyne již celých 30 let (ohledně prvních svobodných voleb v NDR toto výročí již 

uplynulo), proto doporučuji, aby se diplomantka během obhajoby pokusila doplnit či argumentačně 

posílit další důvody jí zjištěných rozdílů ve výsledcích Zelených ve dvou německých spolkových 

zemích. Navrhuji rovněž, aby A. Myslíková při obhajobě proslovila hlubší reflexi vybraných zdrojů 

svého pojednání (viz výše 2. bod tohoto posudku).   

 

6. DOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:  

 

Bakalářskou práci Adély Myslíkové doporučuji k obhajobě a pro případ, že si při ní povede velice 

dobře, navrhuji hodnocení známkou B (velmi dobře).  

 

 

Datum: 9. 6. 2020        Podpis: Petr Šafařík  

 
 


